

微关注

网购狂欢后“双十一”后遗症来袭



资料图

□本报记者 尹晓玉

事件

“双十一”这场网络购物狂欢已过去一周时间,如今各种吐槽也蜂拥而至。不管怎么刷新订单状态,依然是尚未发货;收到的东西跟理想中相差太远,退货退到内心崩溃;消费观念冲突引发家庭矛盾……“双十一”各种后遗症让不少人很苦恼。

采访

频繁退换货 后悔下单草率

“双十一”过后,网购达人们开始看着物流信息,整天盼望货物到达,等终于拿到手,却发现所买东西跟理想中的样子相差甚远,或者大小不合适,或者质量有问题,不得不退货。

家住市区大河花园小区的杨恰,进入十月份,就开始期盼“双十一”到来。“当天才开抢十分钟,我本来打算买的好多东西就被抢完了,瞬间感觉自己吃了大亏,赶紧查看同款,继续选购。当晚一直买到凌晨两点多,买了20多件东西。”杨恰说,可能是因为买得太冲动,好多东西回来后都让她很失望,不是颜色不喜欢,就是大小不合适,不得

不退换。从11月13日开始,她几乎每天下午都要给快递公司打电话寄快递。

“我给经常联系的快递小哥打电话,想要寄件,快递小哥说没空,这几天送快递都送不完,不收件。没办法,我只好把要退换的东西带到单位,在那边找快递公司邮寄。”11月16日,杨恰告诉记者,她已经退换了8件商品,每次都要联系好几家快递公司,才能找到有空取件的快递员,退换货让她对“双十一”的疯狂购物行为非常后悔。

网购东西多 引发家庭矛盾

“真是太不会过日子了,买那么多东西,每天都收好几个快递,我看好东西都没用。我就说她一句,她还不愿意。”11月15日,在市区嵩山小区快递领取处,居民张阿姨边拿快递边埋怨。

据张阿姨说,她的儿媳妇在一家国企上班,“双十一”网上买的东西都是寄到小区。“连着两三天,小区门卫都去俺家找我,让我下去拿快递,说俺家的快递太多,堆在他们那里占地方。全是俺儿媳妇买的玩具车、衣裳、包等,光衣裳就买有20件了。我实在忍不住说她两句,

她竟说让我别管她的事。”张阿姨说,因为儿媳妇爱网购,她们已经争执过好多次了,但观念不一样,谁也说服不了谁。

“我快烦死每年的‘双十一’了,俺老婆去年买的衣裳把家里的布衣柜都压断了,今年又买一堆。”市民苏先生无奈地说,因对“双十一”该不该买的态度不同,他们最近几天一直在争执。

快递收不停 耽误工作被批评

“双十一”网购太多,每天收货电话接不停,快递单签不完,让一些网购达人工作受到了影响。

“今天,有人到财务室兑票,我和同事都下去取快递了。领导发现后直接规定,我们部室以后不允许再把快递寄到公司,上班期间再离岗取快递罚款50元,实在太倒霉了!”11月16日,网友“晴空”在朋友圈吐槽。

据网友“晴空”介绍,她在市区一家房地产公司做财务工作,白天都在单位,所以收货地址写的是单位地址。“双十一”她网购了很多东西,这几天每天都要接到四五个快递员的电话,办公室的同事也网购了一些东西。他们上班期间接电话、签收快递,引得领导十分不满。

快递发货慢 等得让人心烦

对于很多购物狂来说,“双十一”过后这几天过得非常焦虑。

“睡醒睁开眼第一件事就是刷新订单状态,看看发货没有,发到哪儿了。这几天最操心的就是我买的东西,好几件衣裳还没到,等得心烦。”网购达人孙丽说,其实她“双十一”当天下午逛商场时发现,实体店也有好多打折活动,经常穿的几个品牌的衣服,全场五折,买完就能穿。这让她后悔网购了,决定明年“双十一”一定要谨慎。

微事件

会计证取消 引网友热议

□见习记者 陈金旭

原帖

11月16日,网友“王者农药”在朋友圈发消息说:“我买的考取会计从业资格考试的书还没看完,会计从业资格考试居然取消了,心累……”。

跟贴

网友“呦呦鹿鸣”:去年刚考完,今年居然取消了,我的资格证还有效吗?

网友“彩云之南”:我看到网上好多网友都在吐槽,不过现在新的办法貌似还没出台。

采访

11月16日,记者联系到网友“王者农药”。他告诉记者,他去年购买了一套会计从业资格考试教材,想在业余时间考取会计资格证。“但由于工作比较忙,我也有点拖延症,因此到现在书都还没看完。”网友“王者农药”说,前几天听说会计资格证取消了,这让他很无奈。他想知道,会计资格证取消了,是不是不用

考证也可以从事会计工作。

“虽然会计从业资格证取消了,但也不是说考过的会计资格证就完全没用了,它还是会作为持证者能够胜任会计工作的一种证明。”市财政局会计科的一位工作人员告诉记者,想从事会计行业的人员可以报考初级、中级、高级会计职称证。以前必须考取会计从业资格证才能逐级考取初、中、高级会计职称,现在只要是符合条件均可以直接考取初、中、高级会计职称。

会计从业资格的取消,对进入会计行业有没有什么影响呢?“用人单位会根据需要,招聘合适的人才,有的更看重是否持证,有的则更看重工作能力。”这位工作人员说。

记者了解到,11月4日,十二届全国人大常委会第三十次会议表决通过的《关于修改会计法的决定》,意味着“从事会计工作人员必须取得会计从业资格证”的规定被取消。目前,随着《中华人民共和国会计法》的修订通过,与之相关的法律法规也正在完善修改。

这个路口处 有段路没修



□文/图 本报记者 齐放

反映

近日,有市民向记者反映称,在市区107国道(白云山路)与湘江路交叉口附近,有段近30米的转弯辅道,一直没修,影响通行。

采访

11月15日下午,记者来到107国道与湘江路交叉口进行了实地探访。记者注意到,这段未修的转弯辅道,长约30米,宽约10米,路比正常路面低了30多厘米,路上满是大坑小坑和碎石子,路况很差。行人和自

行车都不愿意走这里上安全岛,选择绕行机动车道。

市市政管理处相关工作人员告诉记者,这段辅道属于遗留未解决问题。他向记者出示了一份107国道市区段改建竣工验收会议纪要。这份2015年1月的会议纪要中这样写道“由于征地问题无法施工,待征地完成后由施工单位完成余下工程量”。

“可能还是因为征地补偿问题达不成一致,导致工程一直搁置。”这位工作人员表示,如果确实难以通行,市政部门实地查验后,将进行简单维护,不过不会按道路标准修,以免引起纠纷。

超市水果拼盘 你会购买吗

□本报记者 潘丽亚

原帖

11月15日,网友“清风徐徐”在朋友圈发消息说:“现在超市也卖起了水果拼盘,玩起了‘混搭’,还相当受欢迎,就是不知道卫生状况咋样。”

跟贴

网友“风行天下”:这种水果拼盘的水果品种比较多,量也不是太大,不用担心吃不完坏掉,挺好的。

网友“柠檬酸酸滴”:方便是方便,就是感觉不太新鲜。有次买了一份,到晚上就变质了。

网友“奔跑”:适合懒人,连洗都不用了,可以直接开吃。

采访

11月16日上午,记者在市区几家大型超市的水果专区看到,确有各种各样的水果拼盘在出售。这些拼盘里面有火龙果、哈密瓜、菠萝等,均是去皮、切块后,在简易包装盒里用保鲜膜包起来。因为量小,价格也相对便宜些,一般都在10元左右。

“孩子比较喜欢这种,结了账就能吃,特方便。”在一超市购物的市民郑女士说,这种水果“混搭”方便、省事,价格也不高。也有市民认为,水果去皮、切开后,即使用保鲜膜密封起来,也很难保证不变质,因此卫生状况有些令人担忧。

记者了解到,中国消费者协

会曾就此发布过消费警示,预先切开的水果容易流失营养及受细菌污染。

“食用水果最好还是买新鲜、带果皮的,这也是最安全、营养的方式。”我市国家公共营养师吕女士建议,在食用那些去皮、切开、保鲜包装的水果前,消费者最好把水果表层可能被污染的部分清除,然后再清洗一次,最大限度保证食品卫生。

另外,源汇区消协工作人员提醒消费者,在购买水果时尽量买未切开的水果。如果一定要购买预先包装好的水果,应留意包装是否完整以及是否过期等。另外,买回家后应尽快放入冰箱储存,还要保留好购物小票或发票。